

# 义乌商报



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

对标自贸区 干实试验区 高质量高水平建成世界“小商品之都”

## 义乌1210跨境电商保税进出口业务成绩亮眼

### 2019年义乌海关累计监管包裹超871万个,业务量位居全国前列

#### 回眸2019·高质量发展义乌答卷

全媒体记者 吴峰宇 通讯员 贾赛男

本报讯 记者昨日从义乌海关获悉,2019年,经义乌海关监管的1210跨境电商保税进口包裹超871万个,整体业务量位居全国第三批跨境电商电子商务综合试验区前列。这既是义乌“对标自贸区、干实试验区”的内生动力需求,也是义乌推进跨境电商综试区建设的最新成果。

2019年1月1日,在义乌海关、市综试办、陆港集团等单位的共同努力下,义乌跨境电商保税进口(1210)业务率先跑通了“第一单”,当天单量为10278票。随后该项业务增长态势迅猛,直至去年“双十一”购物节,更是创下了单日包裹数

133万票的记录。从全年来看,义乌1210跨境电商保税进口业务日均单量约2.5万票,并呈逐月上升趋势,前景向好。

此外,义乌跨境电商保税进口(1210)业务的开通,给义乌周边的海淘一族带来了便利。“以前我在网上下单,发货可能在宁波、郑州、广州,最快是次日达,慢的要2—3天。而现在,货就从我家门口的保税物流中心发出,最快的一次当天就收到了,慢的第二天肯定收货,购物体验非常好。”义乌市民王小姐说。

为了保障跨境业务顺利开展,义乌海关在严防业务风险的前提下,不断优化监管服务,并根据企业的实际需求,实

行一线入区“7×24小时”预约通关,针对“6·18”“双十一”“双十二”等大型促销量身定制监管预案,安排专人加班验收包裹出区,保证现场24小时通关顺畅。作为场站的运营管理方,义乌保税物流中心也将服务前置,提前协助企业做好系统升级、卡口保障等工作,并制定了应急预案,确保企业的后勤和场站服务工作。

同时,为了促进跨境电商业务发展,义乌海关积极创新,先后推出了关税保证保险、小包退货入区等便民举措。义乌懿达供应链管理有限公司作为第一批开展关税保证保险业务的企业,充分享受了此项改革的红利。2019年,该公司与中国人民财产保险公司签订了合作备忘录,投入保单400万元,既释放了保证金所占用的企业流动资金,又避免了银行保函对企业授信额度的占用。公司负责

人任一鸣说:“关税保证保险业务有效促进了企业的资金流通,降低了企业通关成本,真是一项实打实的便民举措。”统计显示,2019年全年入区企业共申报关税保证保险担保额1600万元。与此同时,小包退货入区可以实现退还消费者的消费额度,释放企业税款担保额度,有效提升义乌跨境电商企业竞争力。

据了解,义乌保税物流中心区内的跨境保税货物种类日益,由去年的单一品种尿不湿扩展到涵盖美妆个护、母婴用品、食品保健品、轻奢家电等7392种,主要发往广东、江苏、浙江、四川、湖南等地,辐射全国。截至目前,义乌保税物流中心已引引各类跨境电商企业和平台112家,业务呈现稳步增长的态势,全年累计监管网购保税进口商品清单871万票,累计监管货值11.7亿元,跨境电商渠道开征增值税及消费税共计9277万元。

## 吉利「义乌造」千余辆新车启用投放

全媒体记者 王婷

本报讯 “太好了,1480辆新车终于一起完成上牌,给2019年画了完美句号。”上月31日,英伦整车项目负责人金国君一扫之前愁容,高兴他表示,该批次车辆及时启用投放,对吉利进军新能源物流车市场具有重大意义。

据了解,这批新能源物流车均在义乌基地制造,其中新能源封闭式货车(微面)E5L有700台,新能源封闭式货车(海狮车型)E6有500台,新能源小卡车E200s(栏板)有140台,新能源厢货E200(4.2米)有20台。

英伦新能源整车项目是吉利集团继锋锐发动机、义利动力总成后布局义乌的又一重大项目,由其旗下“浙江英伦汽车有限公司”投资建设,是英国TX5技术国产化项目,产品运用吉利集团最新研发的新能源动力系统、轻量化、专属造型、智能化等技术,基于英国TX5衍生开发系列车型。项目于2016年3月签约,同年11月开工,2017年全面完成主体建设,2018年12月25日首台“义乌造”吉利英伦新能源整车下线,义乌正式迈入整车制造行列。

据悉,由于该批次车辆上牌数多,一直面临着上牌时间紧的问题。经济技术开发区在了解到企业这一困难后,一方面组团服务,立即与交警部门沟通,通力配合,在保障日常检测的基础上,调集重兵,派遣专业民警,加班加点,并向上申请,畅通休息日的车辆检测时段,在检测站为该批次车辆打通一条检测绿色通道;同时与税务部门对接沟通,开通购车税费绿色通道。另一方面全程服务,代办完成全部车辆的临牌办理;结合吉利义乌基地位置,针对该批次车辆量大、时间紧、新能源为主的特点,选取最便捷的便捷检测中心,作为此次新车集中上牌的站点;积极与检测站旁的极智科技沟通,借用工厂内停车场用于检测车辆临时停放,仅用了两天时间就顺利解决了上牌问题。

## 2019“义乌购”十大经营户评选揭晓

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日,2019年度“义乌购”十大经营户名单,各区块明星经营户及行业精英经营户名单揭晓。

据介绍,为保证评选结果更加具备公信力,本次评选投票平台为“义乌购”商铺账号,有效投票平台为“义乌购”PC端及APP。根据综合交易额排名+商铺投票数两者排名之和,数值越小,排名越

靠前;若出现排名并列,则取综合交易额最高者靠前。截至2019年12月31日24点整,义乌鉴证时尚织带、伟博科电、义乌美时化妆品等10家企业成功当选2019年度“义乌购”十大经营户。

同时,现场揭晓的还有国际商贸城一区至五区、篁园服装市场、国际生产资料市场的“义乌购明星经营户”及16个行业的“义乌购行业精英经营户”,累计总类别达到260个。

## 传递大爱精神 感受城市温度

1月1日晚,屋外寒风凛冽,义乌复元第一医院文化大礼堂内却暖意融融,712名外来建设者身穿节前医院免费发放的羽绒服,围桌而坐,喜笑颜开。面对一桌桌热气腾腾的饭菜,一个个精彩的文艺节目,感受着“第二故乡”浓浓的年味,纷纷表示“有家的感觉”。

全媒体记者 吴峰宇 摄  
相关报道详见第三版



## 义乌市人大常委会公告

义乌市第十五届人民代表大会第四次会议将于2020年1月中旬在稠城举行,本次会议继续邀请部分外来建设者和本地市民参加旁听。现将有关事项公告如下:

- 一、凡在义乌经商、办厂、务工人员(含户口不在义乌本地的外来建设者),年满十八周岁,具有完全民事行为能力,具有中国公民,都可以提出旁听市十五届人大四次会议的申请,依法被限制人身自由或剥夺政治权利的除外。
- 二、申请大会旁听人员凭本人身份证、居住证或工作单位证明,于2020年1月5日(周日)上午8时—11时、下午2时—5时,到义乌市政府大楼六楼会议室报名办理旁听申请登记手续。
- 三、义乌市十五届人大四次会议秘书处将按照广泛性、代表性、先进性等原则,确定旁听代表名单,届时通知旁听代表本人。

特此公告

义乌市人大常委会  
二〇二〇年一月一日

## 地面泥泞不堪 乘客无法进站

### 上溪镇黄山村公交站基础设施有待完善

积有不少垃圾。一辆604路公交车在公交站门口停下,待乘客全下车后,公交车倒车进入公交站,调头后就开了出来。吴姓司机介绍,以前这路公交是开进黄山村内的,两个月前,新合并的黄山几个村进行村容村貌治理,穿村道路两侧房屋进行立面改造,搭起很多脚手架,道路本来就不宽,脚手架又占用了道路空间,车辆无法正常双向交汇通行,停放公交车

的原站点不能停靠公交车,所以公交站就搬移到了这里,没过多久,临时公交站就成为现在这番景象了。

在黄山村口,村里几位老人说,这个公交站处于人文上溪精品线的重要节点,包括停车场在内的一些配套设施是上溪镇、交旅集团实施。起先,这里是小停车场,车辆进出频繁后地面的植草格被车轮碾压变形,底部泥土向上“冒溢”,尤其

改为公交站后,情况愈加严重。

记者随后拿到一份黄山村村民委员会的提请报告,更反映出当地村民对改造治理公交站点的殷切期盼。大家表示,黄山八面厅为全国重点文物保护单位,是人文上溪精品线上重要节点,旅游旺季客流量大,但大巴车停车位等配套设施不足。目前,交旅集团正在实施黄山八面厅入口停车场,希望考虑在该停车场设置大巴车停车位。

随后,记者联系到了该村一位叶姓市政协委员。他说,发展旅游也要因地制宜建设实用性的停车场或公交车停靠点。两个月前,黄山村开始实施沿路村民房屋立面改造,穿村而过的杨横线交通变得十分拥堵,进(经)村公交受到很大影响。尤其原来开进村中停靠折返的604路等公交无法进村,经过多方、多次协调商议,最终决定将村口黄山小学附近的这处停车场作为临时公交站点。由于近来连续阴雨,停车场内地面植草格承载力有限,车辆一碾压,地面很快就变得支离破碎,坑坑洼洼,一到下雨天就泥泞不堪,建议综合考虑黄山当地旅游、配套设施建设,加强与相关部门的沟通协调,加快黄山村村容村貌整治提升力度,尽早治理,建设适合不同车辆停放的场站,进一步优化公交运营方案,方便群众出行。



公交车停在路边。



由于地面泥泞,公交站进站调头,开到站外才能让乘客上车。

## 敬告读者

广大读者朋友:

2020年度义乌商报开始发行了。由于今年义乌商报发行量较大,可能出现订户未能及时收到报纸的情况,由此造成的不便,敬请广大读者朋友谅解。

请读者朋友致电邮政义乌分公司或义乌市融媒体中心发行部咨询。

邮政义乌分公司投递组电话:0579-85322309

国际商贸城投递组电话:0579-81536892、13867901801

中国小商品城篁园市场投递组电话:0579-85322435

义乌市融媒体中心发行部电话:0579-85381028

义乌市融媒体中心

## 何吉: 退伍“兵哥”无惧创业难



## 免费腊八粥 公益暖人心